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A kiterjesztett gyártói felelősségről általában

Az Európai Unió hulladékpolitikájának egyik meghatározó eleme a kiterjesztett gyártói felelősség elve. Ezen elv lényege, hogy az egyes - a 
környezetet nagymértékben terhelő - termékek életciklusa végén szükséges hulladékkezelés (pl.: gyűjtés, előkezelés, újra-használatra 
előkészítés, hasznosítás, ártalmatlantás) költségeit a gyártók, termelők fizessék meg. 

(angolul: „extended producer responsibility”, a továbbiakban: )

➢ Az elnevezésével ellentétben NEM csak a gyártó szektort érinti! 
➢ A kapcsolódó iparági hazai és uniós jogszabályok (pl.: a hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény alapján 

gyártónak minősülnek azok a vállalkozások is, amelyek nem végeznek gyártási tevékenységet, de külföldről 
vásárolnak termékeket, és azokat első alkalommal hozzák forgalomba a magyar piacon!

© 2023 Deloitte Magyarország
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A kiterjesztett gyártói felelősség által érintett termékkörök

© 2023 Deloitte Magyarország

• Csomagolás, csomagolószerek*

• Elektromos, elektronikus berendezés

• Reklámhordozó papírok

• Irodai papírok

• Akkumulátorok

• Gumiabroncsok

• Egyes egyszer használatos műanyag termékek 

(pl.: ételtároló edények, italtartó poharak, 

nedves törlőkendők)

• Egyes textiltermékek (pl.: takaró, ágynemű, 

szőnyegek)

• Étolaj és zsír

• Fából készült bútorok

• Elemek

• Gépjárművek

Környezetvédelmi termékdíj kötelezettség hatálya alá 
tartozó termékek, amelyek nem tartoznak az EPR-díj 
hatálya alá

A termékek környezetvédelmi termékdíj és EPR-díj is
vonatkozik rájuk.

Kizárólag EPR díjköteles termékek

• Egyéb kőolajtermékek (pl.: kenőanyagok)

• Egyéb vegyi termékek (pl.: szappan)

• Egyéb műanyag termékek (pl.: műanyagból 

készült művirágok).

*Csomagolószer = Csomagolás

EPR díj köteles

Csomagolás: a 
csomagolási funkciót 
betöltő védőburkolat 
a belehelyezett 
termékkel együtt!

Környezetvédelmi termékdíj-
köteles

Csomagolószer:

A csomagolási funkciót 
betöltő  alapanyag, 
védőburkolat (pl.: 
kartonpapír-doboz, műanyag 
fólia) a termék nélkül!
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A kiterjesztett gyártói felelősség által érintett tevékenységek

A fizetési kötelezettség az EPR-köteles termék, csomagolás 

vagy útján keletkezik.

© 2023 Deloitte Magyarország

első belföldi forgalomba 

hozatala

Saját célú felhasználás:

• minden olyan eset, amikor az EPR-köteles terméket belföldön használják (kivéve a saját termelésű

készlet előállítása érdekében történő alapanyagként való felhasználást)

• amennyiben az adott termék külföldről kerül beszerzésre! - belföldi beszerzés esetén az EPR díjat az

értékesítő (vagy az ő beszállítója) lesz köteles megfizetni, első belföldi forgalomba hozatal címén

• 80/2023. (III.14.) Korm. rendelet nem határozza meg tételesen, hogy mely esetek tartoznak ide

• Gyakori esetek:

• napi irodai munkatörténő felhasználás - pl.: irodai papírok, elektromos, elektronikai

berendezések (okostelefonok, számítógépek, nyomtatók, vízforralók);

• bérbeadás;

• szolgáltatásnyújtás, napi működés során történő felhasználás – pl.: szállodában, a vendégek,

alkalmazottak által használt ágyneműk, bútorok, elektronikai cikkek, az alkalmazottak által

viselt munkaruha;

• külföldről beszerzett termékek csomagolásának lebontása.

Belföldön:

• akár ellenérték fejében,

• akár ingyenesen történő

tulajdonátruházás.

Az EPR díj fizetési kötelezettség szempontjából azon termékekre kell fokozottan figyelni, amelyeket külföldről szereznek be!  

A belföldről beszerzett termékek esetében az EPR díj megfizetése az eladót terheli. 

saját célú felhasználás
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Az EPR díj-fizetési kötelezettség számos olyan termékkört is érint, amelyek nem tartoznak termékdíj-fizetési 
kötelezettség alá, ugyanakkor relevánsak lehetnek a szállodaipar szereplői számára. Ide tartoznak különösen 
az alábbiak:

• fabútorok, ágyneműk, függönyök, amelyek a szállodák berendezésére szolgálnak;

• alkalmazottak munkaruhája; 

• a vendégek rendelkezésére bocsátott törölközők, papucsok;

• egyes egyszer használatos műanyagok (műanyag ételtartó, italtartó dobozok, nedves törlőkendők);

• bármilyen külföldről beszerzett termék, amit a vendégek vagy más piaci szereplők részére értékesítenek 
a szálloda által működtetett boltban.

A fenti példákra tekintettel a szállodák esetén is potenciálisan felmerülhet EPR díj-fizetési kötelezettség. 
Ajánlott ennek keretében a működés felülvizsgálata az alábbi szempontok szerint:

− tartalmaz-e az adott szálloda termékportfóliója (akár beszerzési, akár értékesítési oldalon) EPR 
díjjal érintett termékeket (pl. étolajak, textil termékek, fa bútorok stb.)

− honnan kerülnek beszerzésre az adott termékek, melyek kerülnek külföldről beszerzésre;

− hogyan kerülnek felhasználásra a beszerzett termékek, azokat tovább értékesítik-e belföldön, 
történik-e saját célú felhasználás;

− amennyiben egyes termékek érintettek az EPR szempontjából: adminisztrációs teendők!

A szállodák EPR díjjal kapcsolatos érintettsége

© 2023 Deloitte Magyarország
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Adminisztratív teendők

1. Regisztráció a 
koncessziós társaság 

weboldalán

a koncessziós társaság 
(MOHU) weboldalán 

(https://mohu.hu/nem-
lakossagi-ugyfelek)

Ez a regisztráció két 
részből tevődik össze:

A) Hulladékbirtokosi 
regisztráció

B) Gyártói regisztráció

2. Regisztráció a 
hulladékgazdálkodási 

hatóság felületén
május 31-ig

az OKIR felületén 
(OKIRkapu 

adatszolgáltatás)

3. Negyedéves 
adatszolgáltatási 

kötelezettség

A forgalomba hozott, 
valamint saját célra 

felhasznált körforgásos 
termékek tömegéről

Negyedévente

2023. július 1-jét követően

(az első jelentést 2023. 
október 20. napjáig kell 

majd benyújtani)

© 2023 Deloitte Magyarország

https://mohu.hu/nem-lakossagi-ugyfelek
https://mohu.hu/nem-lakossagi-ugyfelek
https://kapu.okir.hu/okirkapuugyfel/
https://kapu.okir.hu/okirkapuugyfel/
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Általános áttekintés a magyar hulladékgazdálkodási és EPR rendszerről 2023. július 1. után

© 2023 Deloitte Magyarország

Gyártók

Koncessziós társaság
/MOL Magyarország 

(MOHU)/

• Átvétel

• Gyűjtés

• Szállítás

• Előkezelés

• Kereskedelem

• A hulladék elszállítása 
további feldolgozásra

Hulladékkezelési 
Hatóság

Alvállalkozók Alvállalkozók Alvállalkozók

EPR díj

Adatok

Adatok

Operatív támogatás, fizikai segítségnyújtás

Elektronikus készülékek, 
gépjárművek és ipari vagy 
járműelemek, 
akkumulátorok esetében a 
gyártónak lehetősége lesz 
arra, hogy a 
hulladékgazdálkodási 
kötelezettségeit egyénileg 
teljesítse.
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E-ÁFA
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Várható fejlesztések az E-ÁFA területén

© 2023 Deloitte Magyarország

➢ Az adóhatóság 3 rendszer adatait használva készíti el az

áfa bevallások tervezetét – 1. Online számla adatok; 2.

OPG; 3. Vámáru nyilatkozatok (CDPS)

➢ Az előkészített bevallás az E-Áfa felületén elérhető és

jóváhagyható lesz

➢ Elsősorban kisebb forgalmú, egyszerűbb működésű

cégek számára jelenthet majd érdemi segítséget

➢ Ugyanazon a kommunikációs csatornán keresztül

történne, mint az online számlaadat szolgáltatás - két

irányú kommunikáció (az adózók is importálhatnak

adatokat az ügyviteli rendszerükbe)

➢ A bevallást egy előre meghatározott Data XML file

kitöltésével és beküldésével lehet teljesíteni – ehhez a

NAV standard áfa kódokat hozott létre

➢ A beküldött adatokra a NAV rendszere automatikusan–

validációkat futtat le, és hiba esetén visszautasítja a

beküldést

➢ A megfelelő adatok beérkezését, majd az adózó

jóváhagyását követően benyújtásra kerül a bevallás

1. ÁFA bevallás tervezet 
elkészítése és kiajánlása

2. Gép-Gép adatkapcsolaton 
keresztül történő áfa 
bevallás

• eÁFA
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Várható fejlesztések az E-ÁFA területén

➢ A bevezetés időpontja előreláthatólag: 2024. január 1. 

➢ Elérhető teszt rendszer előreláthatólag: 2023. szeptember 30-tól

➢ Jelenleg jogszabályi háttér nem elérhető

➢ Az áttérés nem kötelező, továbbra is megmarad az ANYK-s áfa bevallás elkészítés/beküldés

➢ Távlati cél: Az ANYK fokozatos kivezetése 

➢ A rendszer az induláskor tervezetten nem fog tudni önellenőrzéseket kezelni, illetve ÁFA-csoportok számára 
korlátozottan lesz használható

© 2023 Deloitte Magyarország
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